
Η κατοικία των 100 τ.μ που αναμόρφωσε με το δικό του ιδιαίτερο τρόπο ο Pitsou Kedem βρίσκεται στο Τελ Αβίβ. Η 
τοποθεσία της πάνω από το λιμάνι μοναδική, με μαγευτική θέα στη Μεσόγειο. Παρόλο που είναι δύσκολο να προσ-
διορίσουμε την ακριβή ηλικία του κτιρίου, είναι σαφές ότι μετρά εκατοντάδες χρόνια. Με το πέρασμα των ετών είχε 
υποστεί αρκετές αλλαγές και ουκ ολίγες προσθήκες που αλλοίωσαν την αρχική ποιότητα του κτιρίου και των εσω-
τερικών του χώρων. Η κεντρική ιδέα της αρχιτεκτονικής παρέμβασης του Pitsou Kedem ήταν να αποκατασταθούν 
τα γνήσια χαρακτηριστικά του κτιρίου, όπως οι πέτρινοι τοίχοι, οι διαιρεμένες σε τμήματα οροφές και οι καμάρες, 
όμως και τα πρωτογενή υλικά: ένας συνδυασμός κεραμικών και άμμου. Έτσι, διενεργήθηκε ένα είδος εκκαθάρισης 
από όλα τα νέα στοιχεία που είχαν προστεθεί στο κτίριο, το οποίο υπέστη κάτι σαν αποφλοίωση προκειμένου να 
ανακτήσει την αρχική ιστορική του μορφή. 
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Το αποτέλεσμα της παρέμβασης Pitsou Kedem εντυπωσιακό: 
Ο σύγχρονος μινιμαλισμός εναρμονίζεται απόλυτα 

με τον ιστορικό ασκητισμό. Το παρόν συναντά το παρελθόν, 
εκμηδενίζοντας τη μεταξύ τους χρονική απόσταση.

Το ιστορικό στοιχείο εκφράζεται με τη διατήρηση της αρχικής υφής του κτιρίου, των υλικών, της εξωτερικής εμφάνι-
σής του αλλά και της αρχιτεκτονικής δομής του. Το σύγχρονο συνάγεται από τους ανοιχτούς χώρους που θυμίζουν 
loft. Επιπλέον, το αστικό στοιχείο ενισχύεται με υλικά όπως το ατσάλι, το corian και το σίδερο τα οποία πρωταγωνι-
στούν στα διάφορα χωρίσματα της κατοικίας και στα έπιπλα.  Τόσο σ’ αυτά όσο και στα περισσότερα διακοσμητικά, 
αλλά και στα φωτιστικά κυριαρχεί το λευκό, που λειτουργεί σαν καταλύτης και «δένει» απόλυτα με τη συνολική 
αισθητική του αρχιτέκτονα χωρίς θόρυβο και εξάρσεις.
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Το project, παρά τις χρονικές αντιθέσεις 
και τη διχοτόμηση των χρονικών περιόδων,

αποπνέει μια ξεχωριστή αρμονία και ισορροπία, 
στοιχεία τα οποία τελικά και το χαρακτηρίζουν.

Design team: Pitsou Kedem, Raz Melamed, Irene Goldberg 
www.pitsou.com 

Στόχος του αρχιτέκτονα ήταν να συνδυάσει το παλαιό με το νέο στοιχείο διατηρώντας ταυτόχρονα την αυθεντικό-
τητά τους. Αναμειγνύοντας τις αρχιτεκτονικές γραμμές του παρελθόντος με εκείνες του παρόντος δημιουργεί ένα 
νέο χώρο με μοναδικά ιδιαίτερο χαρακτήρα, γεμάτο από ενδιαφέρουσες αντιθέσεις. Παρά τις λιτές και απέρριτες 
γραμμές που ακολουθεί ο Pitsou Kedem, υπάρχουν λεπτομέρειες που αναδεικνύουν το χώρο. Δε θα μπορούσαμε 
να μη σταθούμε στα τεράστια γυάλινα παράθυρα, που έχουν τη διάσταση πόρτας. Συνδέουν την κρεβατοκάμαρα με 
τη βεράντα, προσφέρουν μαγευτική θέα και διαχέουν το φως στο χώρο, λούζοντάς τον με φυσική λάμψη.
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